



ЗНАЙ НАШИХ!
Удостоены первой Премии
ПАО «Газпром»
Стр. 6



НАШИ ПЕРЕДОВИКИ
Профессионалам
по плечу любая работа
Стр. 7

ЦИФРА НОМЕРА

83,3

миллиона кубометров газа – таков исторический рекорд суточной поставки газа потребителям Татарстана, который был зафиксирован 11 декабря 2023 года. Из них 20,8 млн кубов использовалось населением и коммунально-бытовым сектором республики, а 62,5 млн – энергетическими и промышленными предприятиями. Татарстан занимает второе место среди крупнейших потребителей газа в России после Москвы и Московского региона.

С НАСТУПАЮЩИМ 2024 ГОДОМ!

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!
От имени Правления ПАО «Газпром» и от себя лично поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Для коллектива Газпрома 2023 год был очень плодотворным. Результатами труда и выполненных производственных программ мы с вами можем по праву гордиться. Самое главное – наша работа помогает России уверенно развиваться.

Везде, куда Газпром приводит природный газ, люди получают возможность жить лучше и комфортнее, появляются условия для открытия новых производств. И вместе с этим – новые рабочие места, перспективы для претворения в жизнь самых смелых идей, уверенность в будущем. За прошедший год газифицированных населенных пунктов в нашей стране стало на несколько сотен больше.

Добывать и доставлять газ, проводить газификацию помогают новые российские разработки и оборудование. Проекты Газпрома – мощный стимул для отечественных предприятий активно наращивать научно-промышленный потенциал. А значит, вносить вклад в обеспечение полного технологического суверенитета нашей страны. Достижения в этой сфере были наглядно продемонстрированы на прошедшем в этом году Петербургском международном газовом форуме.

В 2023 году наша компания продолжала реализовывать в регионах России инициативы в области культуры, искусства, образования, развития профессионального и массового спорта. Среди них – строительство более ста новых современных спортивных объектов в рамках проекта «Газпром – детям» для воспитания гармонично развитого, сильного телом и духом молодого поколения.



Уважаемые коллеги!

Мы с вами прекрасно знаем, что Газпром – это больше, чем надежные поставки энергоресурсов. Это целый комплекс самых разных направлений деятельности. И все они подчинены одному – приносить пользу России.

Благодарю за четкую, слаженную и результативную работу, за ответственный и инициативный подход к решению задач.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в делах и реализации всех намеченных планов.

С наступающим Новым годом! С праздником!

**Председатель Правления
ПАО «Газпром»
А.Б. МИЛЛЕР**

Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны!
Примите мои самые теплые и сердечные поздравления с наступающим новым, 2024 годом!

Мы провожаем 2023 год с чувством гордости за проделанную работу. Выполнены все ключевые производственные показатели, установлен новый рекорд по объемам суточной поставки природного газа потребителям Республики Татарстан. А самое главное – обеспечены надежное и бесперебойное газоснабжение региона, транспортировка природного газа по магистральным газопроводам, ударными темпами реализуется программа газификации.

Нам однозначно удалось усилить позиции по многим основным направлениям. Продолжаются техническое перевооружение и капитальный ремонт производственных объектов, завершено благоустройство компрессорного цеха №4 компрессорной станции «Арская». Большое внимание уделяется автоматизации, диагностике, улучшению условий работы и охраны труда. Уверенно реализуются все поручения Президента Владимира Владимировича Путина в части газификации России.

Мы вместе идем к намеченным целям, работаем на благо предприятия, Татарстана и Газпрома. Каждодневным трудом закладываем прочный фундамент будущего развития газовой отрасли. Впервые в истории Общества наша научная работа была отмечена высочайшей наградой – первой Премией ПАО «Газпром» в области науки и техники за 2023 год.

Главная составляющая нашего успеха – это прежде всего люди. Одним из приоритетных направлений для руководства предприятия



по-прежнему остается решение социальных задач, направленных на улучшение условий труда и отдыха сотрудников, на совершенствование медицинского обслуживания, выявление и развитие новых талантов, которыми богат «Газпром трансгаз Казань».

Дорогие коллеги, наше предприятие без преувеличения – одна большая семья. Нас объединяют общие заботы и общие радости. Выражаю глубокую признательность нашим ветеранам за помощь и поддержку молодого поколения.

Искренне желаю вам счастья, здоровья, благополучия, мирного неба, а также новых производственных достижений и реализации самых смелых планов. С Новым годом!

**Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Казань»
Р.Р. УСМАНОВ**

АКТУАЛЬНО

ГАЗОМОТОРНАЯ СФЕРА В РАЗВИТИИ



В президиуме – заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Казань» Денис Конаныхин, начальник Департамента ПАО «Газпром» Андрей Савин, заместитель начальника Управления – начальник отдела ПАО «Газпром» Александр Михайлов

ООО «Газпром трансгаз Казань» приняло участие в отраслевом совещании по вопросам эксплуатации объектов газомоторной инфраструктуры и газомоторного транспорта, прошедшем в столице Татарстана. В ежегодном мероприятии участвуют руководители и специалисты структурных подразделений, дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».

В программу деловой повестки вошли более 30 докладов, направленных на обмен мнениями, обсуждение насущных вопросов, современных тенденций,

ознакомление с новинками, а также на постановку задач на 2024 год в области расширения применения сжиженного природного газа (СПГ) в качестве моторного топлива. Выступления были посвящены организации работы группы «Газпром» по расширению сегментов транспорта, где используется природный газ в качестве моторного топлива, развитию газомоторного рынка, производству газобаллонного оборудования, использованию современных технологий в области производства и транспортировки СПГ в целях обеспечения

ДОКУМЕНТ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ МИКРОКЛИМАТ



Руководитель Общества «Газпром трансгаз Казань» Рустем Усманов получил награду из рук министра энергетики России Николая Шульгина

Коллективный договор Общества «Газпром трансгаз Казань» в восьмой раз завоевал звание лучшего в нефтегазовом комплексе, заняв первое место в конкурсе, проводимом Нефтегазстройпрофсоюзом России.

В павильоне Министерства энергетики РФ «Энергия жизни» на ВДНХ в Москве 13 декабря состоялось расширенное заседание отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в нефтяной, газовой отраслях промышленности и строительства объектов нефтегазового комплекса РФ под руководством министра энергетики России Николая Шульгина, участие в котором принял генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань» Рустем Усманов.

Ключевой темой события стало подведение итогов отраслевого социального партнерства в

2023 году. В рамках состоявшегося обсуждения представителями Нефтегазстройпрофсоюза страны была отмечена необходимость создания реестра организаций, отказавшихся от присоединения к отраслевым соглашениям, заключенным на федеральном уровне, установления на законодательном уровне критериев отнесения работодателей к категории социально ответственных, а также важность стимулирования участия работодателей в системе социального партнерства путем установления для них различных преференций.

В рамках торжественной части заседания Николай Шульгин вручил Рустему Усманову благодарность за восьмую победу Общества в конкурсе Нефтегазстройпрофсоюза России «Лучший коллективный договор в нефтегазовом комплексе в 2023 году» в категории «Эксплуатация газового хозяйства».

Коллективный договор – это основополагающий документ, обеспечивающий соблюдение интересов работников и работодателя по всем направлениям социально-трудовых отношений. Его основные постулаты – достойный уровень оплаты труда, социальные гарантии, выплаты и компенсации, а также качественное медицинское обслуживание, отдых сотрудников и членов их семей. Особое внимание документ уделяет вопросам материнства и детства, выплатам многодетным семьям, ежемесячным пособиям семьям малообеспеченным и имеющим на иждивении детей-инвалидов, компенсациям за содержание детей в дошкольных учреждениях. Все это способствует формированию благоприятного социального микроклимата, устойчивых трудовых традиций и в конечном итоге – надежной, безаварийной работе.

В этом году в финал конкурса вышли 48 лучших коллективных договоров крупных компаний нефтегазового комплекса. Итоги традиционно подводились специальной комиссией, в состав которой входят представители профсоюзных организаций крупнейших нефтяных и газовых компаний России, представители Министерства энергетики РФ.

Дарья КОРНИЛОВА

ВКЛЮЧИЛИ В РЕЕСТР ИННОВАЦИОННОЙ ПРОДУКЦИИ



На столе Рустема Усманова красуется кубок победителей первой Премии ПАО «Газпром» в области науки и техники

ООО «Газпром трансгаз Казань» удостоено первой Премии ПАО «Газпром» в области науки и техники за 2023 год. Решением Правления ПАО «Газпром» работа, руководителем которой является генеральный директор Общества Рустем Усманов, признана лучшей среди 17 предложенных на соискание проектов.

Коллективом авторов представлена разработанная в инициативном порядке технология сохранения газа с применением двухступенчатого струйного эжектора. Техническое решение позволяет до 85 процентов сократить безвозвратные потери газа при проведении регламентных и ремонтно-профилактических мероприятий как на компрессорных, так и на газораспределительных станциях, а также на линейной части магистральных газопроводов.

Данная разработка внедрена и успешно применяется в Обществе, включена в Реестр инновационной продукции ПАО «Газпром». Технология доказала свою эффективность и рекомендована для отраслевого масштабирования на других дочерних предприятиях компании.

В рамках состоявшейся торжественной церемонии награждения поздравление от руковод-

ства ПАО «Газпром» было адресовано коллективу авторов: Рустему Усманову, руководителю работы, кандидату технических наук, генеральному директору ООО «Газпром трансгаз Казань»; Михаилу Чучкалову, доктору технических наук, главному инженеру – первому заместителю генерального директора Общества «Газпром трансгаз Казань»; Рамису Саляхову, начальнику производственного отдела по эксплуатации компрессорных станций ООО «Газпром трансгаз Казань»; Александру Ишкову, доктору химических наук, заместителю начальника Департамента – начальнику Управления ПАО «Газпром»; Андрею Бронникову, первому заместителю начальника Департамента ПАО «Газпром»; Михаилу Кручинину, главному технологу ПАО «Газпром»; Александру Сорвачеву, главному специалисту ООО «Газпром ВНИИГАЗ»; Дмитрию Ляпичеву, кандидату технических наук, начальнику центра ООО «Газпром ВНИИГАЗ»; Алексею Лопатину, доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой Российского государственного университета нефти и газа имени И.М.Губкина.

Фарида ИСЯНОВА

АКТУАЛЬНО

ГАЗОМОТОРНАЯ СФЕРА В РАЗВИТИИ

стр. 5 <<<

конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынках. А также вопросам надежности эксплуатации газомоторной техники в современных экономико-политических условиях и другим аспектам.

В приветственном слове заместитель начальника Департамента ПАО «Газпром» Андрей Савин отметил высокие достижения ООО «Газпром трансгаз Казань» и Республики Татарстан в расширении применения природного газа на автомобильном транспорте.

С докладом на тему «Развитие газозаправочной инфраструктуры в Республике Татарстан. Результаты опытно-промышленной эксплуатации гусеничного экскаватора на СПГ» выступил заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Газпром трансгаз Казань» Денис Конаныхин.

Он подчеркнул, что на сегодняшний день Татарстан занимает лидирующие позиции в Российской Федерации по использованию природного газа в качестве моторного топлива. За прошедшие 10 лет объем реализации КПП вырос в 16 раз. В 4,5 раза увеличилось количество автомобильных газонаполнительных компрессорных станций и почти в 26 раз число газомоторной техники.

Кроме того, на полях совещания Андрей Савин, главный инженер – первый заместитель генерального директора Общества «Газпром трансгаз Казань» Михаил Чучкалов и заместитель генерального директора по экономике и финан-

сам ООО «Газпром трансгаз Казань» Руслан Фатхлисламов обсудили вопросы развития газоснабжения и газификации Татарстана.

Программа продолжилась посещением комплекса по сжижению природного газа «Садилово», введенного в эксплуатацию в Высокогорском районе в 2022 году, и выставки газобаллонных транспортных средств (ГБТС), работающих на СПГ. В «Садилово» участники совещания ознакомились с технологией сжижения природного газа, а также с процессами заполнения автомобильного криотанкера и заправки газобаллонных автомобилей сжиженным природным газом от передвижной КриоАЗС.

С учетом актуальности задач по увеличению потребления газа на внутреннем рынке, снижению стоимости транспортных перевозок и уменьшению негативного влияния на окружающую среду вопросы применения природного газа в качестве моторного топлива находятся на постоянном контроле федеральных и республиканских органов власти, компании «Газпром».

В настоящее время в Татарстане эксплуатируются 46 автомобильных газонаполнительных станций, четыре КриоАЗС, ведется строительство семи новых КриоАЗС, действуют два завода по сжижению природного газа. Количество ГБТС, работающих на КПП и СПГ, составляет в республике более 12 тысяч единиц, в том числе 674 из них – в Обществе «Газпром трансгаз Казань».

Фарида ИСЯНОВА

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

ГАЗОВИКИ – ЛЮДИ НЕРАВНОДУШНЫЕ

Общество «Газпром трансгаз Казань» вошло в число лауреатов республиканской премии «Герои нашего времени», учрежденной Всероссийской общественной организацией «Молодая гвардия Единой России».



Компания награждена в специальной номинации «Гуманитарная помощь» за активное участие в поддержке Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, а также военнослужащих. Торжественная церемония прошла в казанском ИТ-парке имени Башира Рамеева. Диплом и памятная медаль были вручены заместителю генерального директора ООО «Газпром трансгаз Казань» Руслану Фатхлисламову.

Проект существует с 2016 года. В фокусе его внимания – люди, совершающие героические поступки, показывающие положительный пример молодежи и формирующие патриотический образ. Выделение отдельной номинации для предприятий и организаций – нововведение этого года.

Коллектив Общества «Газпром трансгаз Казань» в нынешнем году оказал помощь в организации отдыха детей из новых регионов России. Помимо этого, работниками собрано более 12 тонн гуманитарной помощи, переданной в подшефный Татарстану город Лисичанск.

Алексей СЕРГЕЕВ

СЕТЕВОЙ ГАЗ ПОДКЛЮЧЕН К СОЦИАЛЬНОМУ ОБЪЕКТУ

В селе Куркачи Высокогорского района Татарстана 7 декабря состоялось торжественное мероприятие по поводу подключения к сетям газоснабжения здания школы-детсада.

Для подключения социального объекта газопроводом построен и введен в эксплуатацию газопровод низкого давления протяженностью 316 метров.

В образовательном учреждении под руководством 16 педагогов и наставников будут обучаться 57 школьников и 24 ребенка дошкольного возраста.

В мероприятии приняли участие глава Высокогорского муниципального района Равиль Хисамутдинов, начальник структурного под-

разделения ООО «Газпром трансгаз Казань» – эксплуатационно-производственного управления «Зеленодольскгаз» Айдар Кашапов, директор ООО «Газстройгарант» Руслан Хамитов.

Равиль Хисамутдинов поблагодарил компанию «Газпром» за большую работу по подключению к сетевому газу социально значимых объектов и по созданию тем самым комфортных условий для жизни и работы. Также он отметил, что только в 2023 году в рамках выполнения поручения Президента Российской Федерации Владимира Путина голубое топливо подведено более чем к 1200 домохозяйствам Высокогорского района, а в 800 из них газ уже пущен.

Вера НАСТИНА



Начальник ЭПУ «Зеленодольскгаз» Айдар Кашапов и глава Высокогорского района Равиль Хисамутдинов дали старт подключению к сетям газоснабжения здания школы-детсада

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

ИМ ПО ПЛЕЧУ ЛЮБАЯ РАБОТА

ХОРОШИЙ ПРОРАБ ИНЖЕНЕРА СТОИТ



Профессиональный прораб – это настоящая ценность для работодателя. Судите сами: в обязанности проектировщика работ на объекте входят контроль и координация всех аспектов строительного проекта, управление рабочими и субподрядчиками, обеспечение соблюдения правил техники безопасности, контроль качества работ и отчетность перед высшим руководством. Хотя он считается руководителем среднего звена, в его ведении обычно отдельный строительный участок, на самом деле прораб порой выполняет обязанности инженера-строителя. Нужно рассказывать, какая ответственность ложится на его плечи и какими навыками и опытом должен обладать такой работник?

Анатолий Лукоянов начал свою трудовую деятельность в ремонтно-восстановительном управлении ООО «Таттрансгаз» в июле 2003 года в должности монтажника наружных трубопроводов, параллельно получая высшее образование в Казанском государственном архитектурно-строительном университете по специальности «строительство». В 2019 году был переведен на должность прораба аварийно-восстановительного поезда №1 Управления аварийно-восстановительных работ ООО «Газпром трансгаз Казань». Работая в этой должности, показал себя целеустремленным и грамотным специалистом, умеющим ответственно и профессионально подойти к любым сложным ситуациям на производстве и оперативно принять необходимые меры. И работал всегда на самых трудных и ответственных участках.

В 2002–2003 годах Анатолий Лукоянов был задействован на земляных работах по обеспечению своевременной готовности при строительстве перемычки между газопроводами Уренгой – Помары – Ужгород и Казань – Нижний Нов-

город, которая позволила бесперебойно обеспечивать природным газом юго-западные районы Татарстана.

В 2003 году участвовал в строительстве большого лечебного корпуса базы отдыха «Газовик», что в Пустых Морквашах Верхнеуслонского района республики. Качественно выполнял работу по капитальному ремонту газопроводов в Высокой Горе и Миннибаево – Ижевск, грамотно и оперативно выполняя поручения руководства и зарекомендовав себя добросовестным специалистом.

По утверждению начальника Управления аварийно-восстановительных работ ООО «Газпром трансгаз Казань» Николая Болашенко, Анатолий Лукоянов обладает необходимым уровнем профессиональных знаний и практическим опытом, знает требования трудового законодательства по охране труда и технике безопасности на производстве и строго контролирует их исполнение. Он успешно справляется с любым заданием, применяя все свои знания и умения. Кроме того, он хороший наставник: шефствует над молодыми специалистами, делится своими навыками и за время работы многим помог стать настоящими профессионалами.

МОЖЕТ ЛИ ПЛОТНИК БЫТЬ ПЕДАГОГОМ?



Профессия плотника – одна из самых древних, ведь человек с такими умениями нужен всегда и везде: на любой стройке, в строительном-ремонтных организациях, в ремонтных цехах заводов, на деревообрабатывающих комбинатах и, конечно, в газовой промышленности.

Валерий Калмыков начал свою трудовую деятельность в газовой промышленности в июне 1997 года столяром 4-го разряда в ремонтно-строительном управлении тогда еще «Таттрансгаза».

За 22 года работы на этом предприятии Ва-

лерий Николаевич принимал активное участие в строительстве лечебных и спальных корпусов базы отдыха «Газовик», в капитальном ремонте объектов Альметьевского, Константиновского и Шеморданского ЛПУМГ, «Альметьевскгаза», «Ленингорскгаза», «Бугульмагаза», «Нурлатгаза» и других подразделений Общества. И никогда не получал нареканий за качество работы, более того, неизменно отмечался как один из главных профессионалов.

«Валерий Николаевич Калмыков обладает необходимым уровнем профессиональных знаний и практическим опытом. Отличное знание Калмыковым технологии выполнения работ по устройству опалубки, оболочек, куполов, изготовлению шаблонов для разметки косяков кружал позволяет ему не только проводить текущий ремонт, но и быть непосредственным участником ремонтно-восстановительных работ. Грамотно применяет теорию на практике при выполнении ремонта строительных ферм и балок, использует технологию устройства металлического каркаса для облицовки стен гипсокартонными листами, пластиковыми панелями, устройства одно- и многоуровневых потолков из гипсокартонных листов. Он добросовестно трудится и успешно справляется с любым заданием, применяя все свои знания и умения», – так характеризует его руководство Управления по эксплуатации зданий и сооружений, где Валерий Калмыков трудится сегодня.

Понятно, чтобы получить столь высокую оценку трудовых навыков, нужно обладать не только мастерством, но и желанием постоянно совершенствовать свои навыки.

В коллективе Валерий Калмыков пользуется заслуженным авторитетом не только за профессионализм. Молодые коллеги всегда с удовольствием отмечают и педагогические качества Валерия Николаевича. Редко кто так деликатно, но строго и понятно способен научить начинающих сотрудников качественно выполнять свою работу, подсказать нюансы этой непростой профессии. Согласитесь, присутствие уважаемого и доброжелательного старшего воспитывает у молодых работников чувство товарищества, сплоченности и взаимовыручки, что приводит к хорошим результатам труда всего коллектива. Инициативен, отзывчив, старателен, исполнитель – так характеризует Валерия Калмыкова его руководство.

САМЫЙ ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫЙ ВОДИТЕЛЬ

Наверное, никто не решится спорить о том, насколько важно для бригады аварийно-диспетчерской газовой службы оперативно приступить к локализации и ликвидации любых неполадок, а затем восстановить газоснабжение. Но ведь самых лучших специалистов важно доставить к месту аварии как можно быстрее и без дорожных проблем.



Так вот лучше водителя Николая Сенькина в ЭПУ «Нурлатгаз» с этой задачей вряд ли кто справится. Коллеги и удивляться перестали тому, насколько точно он выбирает оптимальный маршрут, быстро и аккуратно ориентируется на дороге. Привыкли и доверяют ему безгранично. И по праву, ведь передвигаясь по городу и району, он неукоснительно соблюдает правила дорожного движения. «За рулем в любой ситуации сохраняет исключительное хладнокровие и способность к быстрому принятию верных решений», – написано в его характеристике. – Закрепленный за ним автомобиль всегда содержится в идеальном состоянии и постоянной готовности к выезду на вызов».

Достаточно сказать, что за время работы водителем (он был слесарем с 1987 года, а в аварийно-диспетчерской службе трудится с 2017-го) в послужном списке Николая Сенькина не значится ни одного дорожно-транспортного происшествия и ни одной отметки о нарушении ПДД. Тут и до Книги рекордов России рукой подать. Пока его работа отмечена Почетной грамотой Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан за профессионализм и многолетний добросовестный труд. Такую же награду и с той же формулировкой имеет и от ООО «Газпром трансгаз Казань».

«За время трудовой деятельности зарекомендовал себя дисциплинированным, трудолюбивым и исполнительным работником», – значится в его личном деле. Эти две строчки можно заменить одним словом – профессионал. И 40 лет стажа в системе Газпрома – тому подтверждение, ведь безответственные сотрудники в ней не приживаются.

Светлана АРСЕНТЬЕВА

КРЕАТИВНО О БЕЗОПАСНОСТИ

Просветительский проект «Что делать если...» признан лучшим среди корпоративных PR-проектов по пропаганде безопасного использования газа в быту по итогам 2022 года.

Торжественная церемония награждения победителей конкурса служб по связям с общественностью дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» состоялась в Санкт-Петербурге.

Безопасность населения при эксплуатации газового оборудования – приоритет компании. С ростом темпов догазификации, подключением новых абонентов усиливается и информационная работа. Активная кампания по пропаганде правил безопасного пользования газом в быту включила в себя публикации в СМИ, трансляции роликов на ТВ и в Казанском метрополитене, информационное просвещение в телепрограммах, открытые уроки в учебных заведениях Татарстана.

Для детской аудитории создан уникальный формат: комиксы юных художников – участников внутрикорпоративного конкурса рисунка «Что делать если...». Молодые дарования постарались в доступной форме донести жизненно необходимые знания до сверстников. Отдельный тираж издания продублирован азбукой Брайля для детей с ограниченными возможностями зрения.

В рамках проведения тематических бесед и классных часов охвачено более 4 500 детей. Работники Общества рассказывают ребятам о правилах безопасности и алгоритме действий при обнаружении запаха газа. Для школьников создан простой и понятный контент: серия мультфильмов с участием персо-



Просветительский проект пресс-службы Общества позволяет даже младшим школьникам легко постигать правила безопасного пользования газом в быту

Корпоративный конкурс служб по связям с общественностью и СМИ дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» проводится с 2009 года. Конкурс направлен на повышение профессионализма корпоративных СМИ, развитие творческой активности и инициативы PR-специалистов. Победителей определяет жюри, в которое входят независимые эксперты – журналисты, издатели, специалисты по связям с общественностью, а также сотрудники Департамента ПАО «Газпром», курирующего информационную политику компании, и журнала «Газпром».

нажа Ак буре (Белый волк), демонстрирующих основные правила безопасности и обучающих татарскому языку.

Креативные методы позволяют в максимально доступной форме донести важную



информацию до аудитории, чтобы природный газ оставался источником тепла и доброй энергии!

Вера НАСТИНА

ПРОФМАСТЕРСТВО

СВАРЩИКИ НА ОСОБОМ МЕСТЕ



В практической части состязания мастера произвели сварку контрольных стыков различного диаметра

В ООО «Газпром трансгаз Казань» уделяют огромное внимание повышению уровня профессионального мастерства работников. В фокусе – все основные направления и специальности. Но мастера сварного дела, пожалуй, на особом месте. Ведь более основообразующей профессии для газовой отрасли, да и производства вообще, сложно представить.

С 12 по 15 декабря в базовом аттестационном пункте сварщиков Общества состоялся традиционный смотр-конкурс профмастерства «Лучший сварщик – 2023». На протяжении че-

тырех дней 26-ти участникам, представляющим структурные подразделения предприятия, предстояло соревноваться по двум способам сварки в практических и теоретических этапах.

В практической части состязания мастера огневых работ произвели сварку контрольных стыков различного диаметра. В завершение смотра продемонстрировали знания теоретической части, ответив на вопросы по технологии сварки, способам контроля сварных соединений, правилам безопасности.

По результатам честной борьбы жюри конкурса определило сильнейших. Победителями в номинации «Ручная дуговая сварка» первое место

занял Рамиль Шаймарданов (Управление аварийно-восстановительных работ), второе – Ильнур Зарипов Ильнур (Константиновское ЛПУМГ), третье – Юрий Избеков (УАВР).

В номинации «Газовая сварка» лидирует Рашид Закиров (ЭПУ «Альметьевскгаз»), вторым стал Ренат Билалов (ЭПУ «Бугульмагаз»), третьим – Андрей Староверов (ЭПУ «Казаньгоргаз»).

В командном первенстве лучшей признаны профессионалы из УАВРа.

Дипломы победителям вручил главный инженер – первый заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Казань» Михаил Чучалов. Обращаясь к коллегам, он отметил безусловную важность и значимость профессии сварщика, ведь сегодня практически нет работ, где труд мастеров сварного дела не был бы востребован. Основное внимание на данном конкурсе уделялось теоретическим знаниям и практическим навыкам, от которых зависит надежная и безопасная эксплуатация вверенных объектов. Михаил Чучалов поздравил призеров и пожелал коллегам не останавливаться на достигнутом, совершенствовать навыки и мастерство.

По завершении официальной части главный инженер – первый заместитель генерального директора Общества традиционно провел круглый стол, на котором были озвучены актуальные вопросы и предложения по дальнейшему развитию сварочного производства, а также дал ряд поручений профильным подразделениям для оперативного решения поставленных задач.

Вера НАСТИНА

НОВОСТИ ГАЗПРОМА

«ГАЛЕРЕЯ ПЕТРА ВЕЛИКОГО» ПРИРОСЛА НОВЫМИ ЗАЛАМИ

В Государственном Эрмитаже состоялось торжественное открытие трех новых залов «Галереи Петра Великого».

В мероприятии приняли участие начальник Департамента – пресс-секретарь Председателя Правления ПАО «Газпром» Сергей Куприянов и Генеральный директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский.

Для посетителей Эрмитажа теперь доступны восемь из одиннадцати залов созданной при поддержке Газпрома постоянной экспозиции «Галерея Петра Великого». Три новых зала рассказывают о развитии петровских преобразований в искусстве и культуре Российской империи в период царствования императриц Анны Иоанновны и Елизаветы Петровны.

Здесь собраны картины известных русских художников 1730-1760 годов и работавших в это время в России иностранных мастеров. На портретах изображены члены императорской семьи, государственные деятели, представители российского дворянства.

Один из залов посвящен великому русскому ученому Михаилу Ломоносову. Гости музея увидят мозаичный портрет Петра I, выполненный собственноручно Ломоносовым, а также стеклярусные и мозаичные панно, созданные на основанной ученым Усть-Рудицкой фабрике под Петербургом.

В новой экспозиции представлены: предметы в традиционной русской технике резьбы по кости; стальные стол и кресло, выполненные для императрицы Елизаветы Петровны мастерами тульских оружейных заводов; образцы табакерок, созданных на Невской порцелиновой мануфактуре (Императорский фарфоровый завод).



Сергей Куприянов и Михаил Пиотровский на открытии новых залов Государственного Эрмитажа

НАША СПРАВКА

В 2022 году в рамках празднования 350-летия со дня рождения Петра I в Государственном Эрмитаже при поддержке Газпрома были открыты первые залы постоянной экспозиции «Галерея Петра Великого» с уникальными экспонатами петровской эпохи, а также представлены воссозданные знамена лейб-гвардии Преображенского полка.

